

国内

## 教职员准入查询制度依法推开

据新华社北京4月20日电 记者20日从教育部获悉,教育部近日印发《关于推开教职员准入查询工作的通知》,就依法推开准入查询制度,严格落实从业禁止制度作出了规定,明确了中小学校和高等学校拟聘用教职员不得录用情形。

通知要求,中小学校和高等学校拟聘用教师在入职前查询《关于建立教职员准入查询性侵违法犯罪信息制度的意见》《关于落实从业禁止制度的意见》规定的性侵违法犯罪信息和教师法、教师资格条例规定的已纳入教师资格限制库的丧失、撤销教师资格信息。中小学校拟聘用其他教职员在入职前查询《关于建立教职员准入查询性侵违法犯罪信息制度的意见》规定的性侵违法犯罪信息。高等学校拟聘用其他教职员参照执行。 王鹏

## 我国已有中医药类博物馆83家

新华社北京4月20日电 在国家中医药管理局20日举行的新闻发布会上,国家中医药博物馆副馆长陈峰介绍,国家文物局2022年度的博物馆备案信息显示,目前全国有中医药类博物馆83家,其中国家一级博物馆1家、二级5家、三级3家。

中医药博物馆事业是中医药文化建设的一个新兴板块。19日公布的《“十四五”中医药文化弘扬工程实施方案》提出,推动中医药博物馆事业发展,推进国家中医药博物馆基本建设,建成国家中医药数字博物馆;鼓励新建改建省级中医药博物馆,条件成熟的支持申报国家一、二级博物馆。

同时,国家中医药博物馆积极推进数字博物馆建设,开展数字博物馆前期研究工作,初步形成了建设目标和重点工作内容。目前,“道地本草数字展厅”已在国家中医药博物馆官网上线。 田晓航

## 工信部将加强App全链条治理

新华社北京4月20日电 工信部总工程师赵志国在20日举行的国新办发布会上表示,工信部将加强App全链条治理,规范软件安装卸载、自动续费、开屏弹窗等服务行为。

近年来,我国移动互联网蓬勃发展,各类应用服务日益丰富。工信部数据显示,截至今年3月底,我国App在架数量达到261万款。

为进一步加强移动互联网综合治理,今年一季度,工信部出台《关于进一步提升移动互联网应用服务能力的通知》,发布《App用户权益保护测评规范》等标准,并对50余万款App进行技术检测,通报101款违规App和SDK(第三方软件开发工具包),重点规范“摇一摇”、“乱跳转”等热点问题。 王聿昊

长三角



## 爱护地球 人人有责

4月20日,湖州新风实验小学下塘校区的学生展示自己创作的环保主题的画作。世界地球日前夕,浙江省湖州市吴兴区开展系列活动,提升市民爱护地球、提升人居环境的理念。 新华社发

## 江苏结对帮扶医疗资源薄弱地区

新华社南京4月20日电 江苏近日出台《江苏省结对帮扶省内医疗资源薄弱地区建设区域医疗中心实施方案》,组织大型三级甲等医院与优质医疗资源薄弱的设区市、县(市、区)医院建立结对帮扶关系,提出到2025年每家受援市级医院力争建成1至2个省级专科区域医疗中心,每家受援县级医院建成市级医疗中心,努力实现“一般病在市县解决”。

方案明确,苏北地区医疗资源相对薄弱的5家市级医院、15家县级医院作为受援医院,与16家大型三级甲等医院建立结对帮扶关系。

方案要求,围绕提高专科服务能力、提升危急重症救治能力、培育引进专业技术人才、加强临床能力建设、提高医院运营管理水平等6方面,全面加强受援医院技术、人才、科研、管理等核心建设能力,增强常见病多发病的诊疗能力,提升区域医疗卫生服务水平。 邱冰清

## 日本2022财年贸易逆差创新高

新华社东京4月20日电 日本财务省20日公布的初步统计结果显示,由于原油等进口商品价格高企叠加日元大幅贬值,2022财年(2022年4月至2023年3月)日本贸易逆差创下有可比记录以来的新高。

报告显示,2022财年日本贸易逆差达21.73万亿日元(1美元约合134日元),为1979年有可比统计记录以来的新高。截至2022财年,日本连续两个财年呈现贸易逆差。2022财年,由于原油、煤炭、液化天然气等产品进口额增幅显著,拉动日本整体进口额突破120万亿日元,增加32.2%;与此同时,受汽车、矿物性燃料、钢铁等出口额增加拉动,这一财年日本出口额增长15.5%至99.23万亿日元。 刘春燕

体育



## CBA季后赛浙江晋级半决赛

4月19日,浙江稠州金租队球员吴前(左)在比赛中带球突破。当日,在2022—2023赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)季后赛第二轮第2场比赛中,浙江稠州金租队客场以113比100战胜广州龙狮队,从而以总比分2比0晋级半决赛。 新华社发

国际



## 2023年伦敦书展开幕

4月18日,读者在伦敦书展中国出版联合展台阅读。2023年伦敦书展18日在英国伦敦奥林匹亚展览中心开幕,《习近平谈治国理政》(第一至四卷)等多款中国精品图书获得广泛关注。 新华社发

## 美“星舟”火箭发射升空后爆炸

新华社洛杉矶4月20日电 据美国太空探索技术公司消息,美国东部时间20日上午,该公司新一代重型运载火箭“星舟”以及飞船集成系统在得克萨斯州进行了首次试验发射,但火箭升空不久后爆炸。

## 俄罗斯两名宇航员完成太空行走

据新华社符拉迪沃斯托克4月19日电 俄罗斯国家航天集团19日说,国际空间站的两名俄罗斯宇航员当天完成太空行走任务,两人出舱近8小时后安全返回空间站。

俄罗斯国家航天集团官网发布的消息说,莫斯科时间19日凌晨4时40分,俄罗斯宇航员谢尔盖·普罗科皮耶夫和德米特里·佩捷林开启国际空间站“探索”号实验舱门,出舱开始太空行走。他们的主要任务是将国际空间站外部散热器从“黎明”号实验舱转移到“科学”号实验舱。 郑畅

## 全民健身线上运动会启动

据新华社北京4月20日电 由国家体育总局群体司、中华全国体育总会群体部联合国家体育总局部分运动项目中心、全国性单项体育协会、省(区、市)体育部门和互联网平台共同开展的2023年全民健身线上运动会20日正式启动。

据介绍,今年的运动会新增三大亮点。一是参赛通道更加便捷,除国家体育总局官网等参赛入口外,全新上线微信小程序,通过移动端口降低参赛门槛、优化参赛渠道;二是赛事服务更加精准,通过虚拟交互技术的升级迭代,创造运动人群线上交互云空间,为用户登录参赛及共享运动数据提供便利;三是运动场景更加丰富,上线冰雪类、科技智能类、智力运动类、骑跑行走类、武术气功类等超60个运动项目,展现丰富多样的群众运动场景。

## 全国国际式摔跤锦标赛开幕

据新华社温州4月20日电 2023年全国国际式摔跤锦标赛20日在温州奥体中心体育馆拉开帷幕,来自全国各地58支代表队的1200余名运动员将在为期九天的比赛中一较高下。

本次比赛分男子自由式、女子自由式和男子古典式三个跤种,每个跤种按体重各设10个级别。首个比赛日决出的男子自由式摔跤57、61和65公斤级冠军分别归属江西队选手李威宇、山东队选手李明卓和广西队选手韦宝稳。

中国国家摔跤队负责人介绍,由于国家摔跤队刚刚在哈萨克斯坦首都阿斯塔纳参加完亚锦赛,部分“国字号”摔跤手回国后在调整恢复阶段,因此没有参加本次全国锦标赛。 王楚捷